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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Osman Aşkın Bak tarafından
yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Reşat/karagöz

CHP Amiyâ Milletvekili

Amatör spor kulüpleri; çocuklarımızın ve gençlerimizin sporla buluşmasını sağlayan,
yetenekli sporcuların keşfedilmesinde önemli rol oynayan ve toplumsal dayanışmayı
güçlendiren temel yapılardır. Özellikle Anadolu illerinde amatör spor kulüpleri, sınırlı
imkanlara rağmen büyük bir fedakarlıkla faaliyetlerini sürdürmektedir.

Amasya ilinde farklı branşlarda faaliyet gösteren amatör spor kulüpleri, artan ekonomik
koşullar karşısında ulaşım, lisans, müsabaka, tesis kullanımı ve sporcu sağlığına ilişkin
giderleri karşılamakta ciddi güçlükler yaşamaktadır. İl merkezine kıyasla ilçelerde
faaliyet gösteren kulüplerin imkanlara erişiminin daha da kısıtlı olduğu yönünde
kamuoyuna yansıyan ciddi şikayetler bulunmaktadır.

Öte yandan amatör spor kulüplerine sağlanan ayni ve nakdi desteklerin hangi ölçütlere
göre belirlendiği, desteklerin il ve ilçe bazında adil dağıtılıp dağıtılmadığı ve bu
desteklerin kulüplerin sürdürülebilirliğini sağlayıp sağlamadığı hususları netlik
taşımamaktadır.

Bu kapsamda, Amasya’daki amatör spor kulüplerinin mevcut durumunun bütüncül bir

yaklaşımla değerlendirilmesi ve kamuoyunun bilgilendirilmesi amacıyla aşağıdaki
soruların cevaplandırılması gerekmektedir.
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Reşat KABAGÖZ
CHP Amasya Milletvekili

1. Amasya il genelinde (merkez ve ilçeler dahil olmak üzere) halihazırda faal

durumda bulunan amatör spor kulübü sayısı kaçtır? Bu kulüplerin branşlara
göre dağılımı nasıldır?

2. 2023, 2024, 2025 ve 2026 yıllarında Amasya’daki amatör spor kulüplerine
Bakanlığınız tarafından sağlanan ayni ve nakda desteklerin toplam tutarı yıllar
itibarıyla ne kadardır?

3. Amasya’daki amatör spor kulüplerine sağlanan destekler hangi objektif kriterler
esas alınarak belirlenmektedir? Sporcu sayısı, altyapı çalışmaları, lig düzeyi,
kadın ve engelli sporcu faaliyetleri gibi ölçütler uygulamada ne ölçüde dikkate
alınmaktadır?

4. Amasya’da amatör spor kulüplerinin en fazla zorlandığı gider kalemleri nelerdir?
Özellikle deplasman ulaşımı, hakem ücretleri, lisans ve vize işlemleri, sağlık
raporları ve sigorta giderlerine yönelik ilave bir destek mekanizması bulunmakta

mıdır?

5. İlçelerde faaliyet gösteren amatör spor kulüplerinin tesislere erişimi konusunda
yaşanan sorunlar Bakanlığınızca tespit edilmiş midir? Antrenman ve müsabaka

yapacak saha ve salonların kapasite, bakım ve tahsis planlaması açısından
yeterliliği değerlendirilmiş midir?

6. Amasya’daki amatör spor kulüplerinin proje bazlı destekler, hibe programları
veya sponsorluk imkanlarından faydalanabilmesi için Bakanlığınız tarafından
yürütülen özel bir çalışma bulunmakta mıdır?

7. Amatör spor kulüplerine sağlanan desteklerin Amasya il merkezi ile ilçeler
arasında dengeli ve adil biçimde dağıtılmasını sağlamak amacıyla herhangi bir
izleme veya denetim mekanizması uygulanmakta mıdır?

8. Amasya’da çocuk ve gençlerin amatör spora katılımını artırmak amacıyla 2026
yılı içerisinde altyapı ligleri, okul-kulüp iş birlikleri veya yetenek taramasına
yönelik yeni projeler planlanmakta mıdır?

9. Spor kulüplerine yönelik ayni ve nakdi yardımlara ilişkin yürürlüğe giren yeni
düzenlemeler kapsamında, Amasya’daki amatör spor kulüplerinin başvuru ve
değerlendirme süreçlerinde yaşadığı sorunlar tespit edilmiş midir?

10.Amasya’daki amatör spor kulüplerinin güçlendirilmesi amacıyla 2026 yılı
içerisinde ilave bir ödenek ayrılması veya mevcut desteklerin artırılması

planlanmakta mıdır?

11. Bakanlığınızın Amasya’daki amatör spor kulüplerinin sürdürülebilirliğini
sağlamak amacıyla İl Müdürlüğü, yerel yönetimler ve ilgili paydaşlarla birlikte
yürüttüğü orta ve uzun vadeli bir stratejik plan bulunmakta mıdır?

Tel.: 0312 420 52 04

Faks: 0312 420 20 31

e-posta: resat.karagoz@tbmm.gov.tr
Adres: TBMM Halkla İlişkiler Binası Zemin Kat E-Z04 Çankaya-ANKARA

Sayfa 2/2


